

您的洛阳话,说得地道吗

“寻找最地道洛阳话发音人”活动即日启动,如果您会说正宗的洛阳话,请来参加我们的活动吧



绘图 雅琦



核心提示

□记者 程奇 王妍

“达这儿,咱俩厮跟着,瞅瞅明堂吧? 囊着哩!”
“捣人哩吧?”
“咦,捣恁弄啥哩? 哪儿可轩啦,排场着哩!”

昨日一大早,两名老城区居民原汁原味的洛阳话交流让人备感亲切。

“地道洛阳话,正宗洛阳人”。即日起,《洛阳晚报》发起“寻找最地道洛阳话发音人”活动,本活动由本报、洛阳网、洛阳市语言文字工作委员会办公室、泉舜集团洛阳置业有限公司联手主办,洛阳动漫博物馆承办并提供技术支持。

寻找正宗洛阳话,看恁说得“轩不轩”

只要您会说洛阳话,只要您热爱河洛文化,只要您对哺育我们成长的这片土地充满情感,那么,请赶快参与本报发起的“寻找最地道洛阳话发音人”活动吧。让我们一起畅快淋漓地说一回洛阳话,享受洛阳话带给我们的地域认同和情感皈依。

为了保存最正宗、最地道的洛阳话,本次活动鼓励中老年人参与比赛。和老年人比起来,年轻人受普通话的影响可能比较大,对洛阳话中某些语气词的用法不一定恰如其分。当然,如果您既年轻又掌握着丰富的方言资料,具有地方文化背景,那就

更好了。

为了展现洛阳话的魅力,本次活动要求参赛者能熟练地用洛阳话说一段口头禅、顺口溜,也可以讲一个有趣、搞笑的“段子”。

当然,这些“段子”不得有黄色、非法、骂人的内容。

如果想参加活动,请留意以下报名方式

很多人认为,洛阳话是“红薯腔”,有点“土”。为淋漓尽致地展现洛阳话的个性和魅力,洛阳动漫博物馆将利用新技术手段制作时尚新潮的MV——《漫话洛阳话》。机器人“闹闹”将当主持人,喜羊羊、灰太狼、奥特曼等动漫形象将帮助参赛选手更好地展现洛阳话的魅力。

每一期的《漫话洛阳话》都将出现在洛阳网“寻找最地道洛阳话发音人”活动的网页上,届时,您一定会眼前一亮,深切体会地道洛阳话的魅力。

您如果想参加活动,可采用短信、电子邮箱、微博等方式报名。

您可以把身份证号、手机号(或其他联

系方法)等信息,发给18638358895(王记者)、18638358967(杨记者)、15538537237(刘女士),或写信给电子邮箱:690799829@qq.com、360094150@qq.com、lymoa.com@gmail.com,也可以通过新浪微博@洛阳动漫博物馆。

洛阳网报名地址: <http://bbs.lyd.com.cn/thread-6038689-1-1.html>。

“寻找最地道洛阳话发音人”活动,包括海选、复赛、决赛三个阶段。凡报名的选手,均会受邀参加海选,专家组经初步评审,选出50名选手进入复赛。进入复赛的选手,说洛阳话的视频将在洛阳网活动网页上展示。通过专家评审和网络投票相结合的办

法,选出10人进入决赛。决赛将进行网络直播,通过网络投票、专家评审两种方式选出最后5名“最地道洛阳话发音人”。

报名参加“寻找最地道洛阳话发音人”活动,留住正在消失的洛阳话。优胜者将有机会参与由洛阳动漫博物馆制作的“洛阳好声音,漫话洛阳话”的录制,和该馆来自法国的机器人志愿者“闹闹”一起保护和传承洛阳语言文化,为洛阳留下独特的文化记忆。

洛阳动漫博物馆咨询电话62270101、15538537237。

(本文相关洛阳话用字,参照中州古籍出版社出版的《河洛方言论》、《洛阳市志·方言志》、《老城区志·方言》)

好消息,小记者春晚牵手央视

节目组的冠军将有机会去星光大道比赛,亚军、季军将有机会去央视歌声嘹亮比赛



核心提示

□记者 赵千里

小记者春晚成功牵手央视!近日,记者从市总工会幸福洛阳蛇年小记者春节联欢晚会组委会了解到这一令人兴奋的消息。

本次小记者春晚由团市委、市教育局、市关工委、市小记者协会主办,不收取任何费用。

前三名均可去央视演出

据介绍,2012年小记者春晚的成功举办,受到了社会各界的好评,也引起了很多媒体的关注。

为了让洛阳的文艺苗子拥有更大的舞台,经过多方努力,组委会成功地实现了洛阳小记者春晚同央视主流文艺栏目的对接。获得本届小记者春晚两个节目组别第一名的选手,将被选送到星光大道进行演出、比赛,获得两个组别第二名、第三名的选手将被选送到歌声嘹亮节目进行演出、比赛。

据中央电视台星光大道栏目、幸福一家栏目艺术编辑繁华先生介绍,此次将洛阳市2013年小记者春晚同央视对接,是看中了洛阳市的文艺氛围,为做好苗子的定点培养工作作准备。同时,这也能帮助更多热爱文艺的青少年实现自己的人生梦想。

有才艺的小记者 快来参加今年的晚会吧

本届小记者春晚共分歌曲、曲艺类和舞蹈、杂技、其他类两个组别,人员名单的产生共分三个阶段:各学校、培训机构自行海选,产生复赛名单;小记者春晚组委会组织复赛,产生决赛名单;通过决赛,产生参加小记者春晚的节目和人员名单。

最终,组委会将从节目中评选出一等将、二等将和三等奖,获奖者即可去央视表演。

市记协小记者协会负责人说,为了活动的公正、公开,本次活动的评委邀请的是国内和省市知名的艺术家、教育界知名人士、新闻界知名人士等,评选结果将在《洛阳日报》、《洛阳晚报》、洛阳网、洛报同城网公布。

目前,市总工会幸福洛阳蛇年小记者春晚已进行了20多场海选,海选将于12月23日结束。

如果你是一名有才艺的小记者,如果你是一名对孩子的“星途”充满了信心的家长,如果您是一名对学校文艺工作相当自信的校长,请加入到小记者春晚的活动中来吧!